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　岡山市立のすべての小中学校で実施した「教育に関する総合調査」の結果の中で，本校の指導の重点に関わる項目を中心に結果
をお知らせします。課題点につきましては，要因の分析，改善策の検討を行い，できるものから順次，教育活動に生かしていきた
いと思います。

　「私は、地域の行事に参加している」という設問に肯定的に回答した児童が，８０％（市平均６９％）いました。教職員の調査
「私は，ＰＴＡ活動や地域の活動に参加している」の肯定的回答は９０％、「あなたの学校では、家庭や地域と協働した取組を効
果的に行っている」の肯定的回答は８６％（市平均８５％）でした。今後も引き続き地域と学校が連携することで，子どもたちと
地域とつながりを深め，地域の一員であるという自覚を育んでいきたいと考えます。

　４～６年生では，平日３時間以上，テレビやビデオを見たり、ゲームをしたりしている児童が３７％います。高学年になると，
下校後の時間は限られており、その中の３時間は，大きな割合を占めています。現代社会においては，メディアと関わらない生き
方をするのは困難です。子どもたちが，メディアに流されない，自律的な関わり方を見つけていけるように指導していきたいと考
えています。ご家庭でも、お子さんと話し合って，テレビやゲームのきまりを作ったり，家族で読書をしたりするなど，楽しく有
意義な時間が過ごせる工夫をしていただきたいと思います。

「教育に関する総合調査」　ご協力ありがとうございました

　家庭学習についての肯定的な回答は、児童（５３％）・保護者（６４％）です。基本的な知識等の定着は、家庭での繰り返し学
習が必要です。「毎日，一定の時間家庭学習する」，「自分でめあてを決めて学習する」など，学習の質を高めていくことも大切
であると考えています。加えて，家庭学習カレンダーに示したそれぞれの学年の「めやすの学習時間」を意識できるように，学校
でも指導していきたいと考えておりますので，ご家庭でも，引き続きご協力をお願いします。

　本校の児童は，８７％以上（市平均８５％）が学校に行くのが楽しいと答えています。保護者の皆様も，教職員も結果は同様で
す。こうした肯定感が，学校における学力や社会性の習得の基盤となります。この設問の肯定的な回答をさらに上げていくよう
に，今後も努力していきたいと考えています。

　子どもが学校は楽しいと感じるのは，教師との関係や教育活動への意欲も関連していると考えられます。「先生はあなたの意見
や話をよく聞いてくれる」（８６％）「運動会や音楽会などの学校の行事にめあてをもって参加している」（９２％）と両項目で
比較的高い値を示しています。教職員の「一人一人のよさを認め合う学級づくりを行っている」（８３％）の値をさらに上げてい
くことで，個を大切にし，受容的な人間関係に根ざした学校を目指していきたいと考えています。

　「わかりやすい授業」を目指して全員で取り組んでいます。これについて子どもたちの８５％（市平均８３％）が肯定的にとら
えています。努力を続けたいと考えます。
　また、基礎基本の定着については，保護者の８６％の方から肯定的回答をしていただきました。しかし，学力学習状況調査（６
年）や学力定着状況たしかめテスト（４・５年）の結果からは，課題のある子どもも見られます。引き続き授業の充実・朝学習等
の見直しを図っていきたいと考えてます。
　本年度，本校では「自分の考えをもち，それを伝え合う授業」を目指してきました。その結果、児童のアンケート「授業中，友
達の考えを聞いたり話し合ったりすることが楽しい」については７４％の子どもが肯定的な回答をしていますが，「授業中，進ん
で発表している」については５７％しか肯定的な回答をしていません。今後とも，発表につながる子どもたちの意欲を大切にしな
がら，伝え合う力の育成により一層努めたいと考えています。

　あいさつについて，子どもたちの肯定的な回答は８５％ですが、保護者の方からの肯定的な回答は７３％です。そのうち，よく
できていると回答された保護者は２３％でした。あいさつの習慣が十分身についているとは言えないと考えられます。学校でも，
クラスで取り組むあいさつ運動や，全校で取り組むあいさつプロジェクトをしていますが，まだまだ十分とは言えず，現在，来年
度に向けての改善策を話し合っているところです。あいさつは，学校だけの取組では限界があります。ぜひ，ご家庭のご協力をお
願いします。

　今回の調査に関しましてはお忙しい中、９７.４％の保護者の方からご回答をいただきました。ここで紹介できませんでした全
調査結果を別紙に載せております。別紙に関しての成果と課題も踏まえまして、これからの福島小学校の教育に生かしていきたい
と考えています。ご協力に心から感謝申し上げます。
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（児童）私は、学校に行くのが楽しい。 

（保護者）お子様は，学校に行くのが楽しいと言っている。 

（教職員）子どもは，毎日喜んで登校している。 

①よくあてはまる 

②どちらかといえばあてはま

る 
③どちらかといえばあてはま

らない 
④あてはまらない 
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（児童）先生はあなたの意見や話をよく聞いてくれる。 

（児童）運動会や音楽会などの学校の行事にめあてをもって参加している。 

（保護者）学校の雰囲気はよく，子どもたちが生き生きとしている。 

（教職員）私は，一人一人のよさを認め合う学級づくりを行っている。 
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授業中，進んで発表している 

授業中，友達の考えを聞いたり話し合ったりすることが楽しい。 

学校の授業はわかりやすく楽しい。 
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お子様は，授業が分かりやすいと言っている。 

学校は，「読み・書き・計算」などの基礎的・基本的な知識や技能が身につくよう

な指導をしている。 
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子どもは，授業が分かりやすく楽しいと感じている。 

「読み・書き・計算」などの基本的な知識等が身につくように指導をしている。 

授業で自分なりの考えをもたせ，それを伝え合う授業を工夫している。 

＜児童

＜保護者＞ 

＜教職員＞ 
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（児童）下校後，３０分以上勉強している。（１～３年） 

（児童）下校後，１時間以上勉強している。（４～６年） 

①している 

②より短い 

③その他 
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（児童）私は、地域の人に進んであいさつをしている。 

（保護者）お子様は，家族や地域の人に進んであいさつをしている。 

（教職員）あいさつの習慣が身につくように取り組んでいる。 
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（児童）私は、地域の行事に参加している 

（保護者）あなたの家族は、家族で地域行事に参加している。 

（教職員）私は，ＰＴＡ活動や地域の活動に参加している。 

（教職員）学校では、家庭や地域と協働した取組を効果的に行っている。 
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（児童）ゲームをどのくらいしますか。（１～３年） 
①毎日 

②ときどき 

③しない 
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（児童）１日あたりどれくらいの時間，テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，ゲー

ムをしたりしますか。（４～６年） 

①３時間以上 

②２時間～３時間 

③１時間～２時間 

④ほとんど見ない 

教育課程アンケートより 
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（保護者）お子様は，毎日，家庭学習に取り組んでいる。 


